

Стандарт детского отдыха в Ивановской области

Инфраструктура оздоровительной организации

Предоставление услуги по организации отдыха и оздоровления детей должно осуществляться в условиях, отвечающих требованиям комплексной безопасности.

По своим площадям, техническому состоянию и оборудованию здания должны соответствовать требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, в том числе санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей (СанПиН 2.4.4.3155-13), а также требованиям пожарной безопасности.

Территория оздоровительной организации должна быть ограждена по всему периметру, оборудована системами наружного освещения, асфальтовыми тротуарами (дорожками).

Инфраструктура оздоровительной организации должна включать:

- баню, прачечную;
- актовый зал для проведения развлекательных мероприятий, демонстрации кино;
- медицинский пункт;
- детскую игровую площадку;
- спортивные площадки для занятий волейболом, баскетболом, футболом;
- беседки, веранды для проведения отрядных мероприятий.

На территории оздоровительной организации должно быть оборудовано место для проведения общелагерных мероприятий на открытом воздухе, а также предусмотрен зал для проведения мероприятий при неблагоприятных погодных условиях, помещения для работы кружков. Площади помещений для кружковых занятий и секций должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям к организациям дополнительного образования детей.

Оздоровительные организации разрабатывают памятку правил поведения несовершеннолетних отдыхающих в лагере, а также порядок организации посещения детей родителями (законными представителями), и размещают на информационных стендах. Памятки вручаются родителям в территориальных органах социальной защиты населения.

Условия проживания детей

Условия проживания детей должны отвечать санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей (СанПиН 2.4.4.3155-13).

В зданиях, предназначенных для проживания детей, должны быть оборудованы помещения для сушки одежды и обуви, для хранения чемоданов, гардеробные.

Под присмотром вожатого дети должны иметь доступ к гладильной доске, утюгу, фену.

Спальные комнаты для мальчиков и девочек должны быть отдельными.

Площадь спальных помещений должна составлять не менее 4 м² на каждого ребенка. В каждой спальне должны быть установлены тумбочки, стулья (табуреты), стол, шкаф для хранения одежды и обуви. На окнах спален должны быть жалюзи или шторы, москитные сетки. В жилых корпусах должна быть обеспечена блокировка открывания окон.

В жилых корпусах должны быть предусмотрены отдельные туалеты для мальчиков, девочек и персонала на каждом этаже.

Душевое помещение должно быть оборудовано:

- шкафчиками для одежды;
- лавочками для переодевания;
- антискользящими ковриками;
- крючками для полотенец;
- зеркалом;
- мусорным контейнером с крышкой;
- уборочным инвентарем.

Обеспечение безопасности детей во время пребывания в оздоровительной организации, в том числе обеспечение пожарной безопасности, антитеррористической безопасности осуществляется в соответствии с Комплексным планом мероприятий, направленных на обеспечение безопасности, профилактику травматизма детей, санитарно-эпидемиологического благополучия в организациях отдыха и оздоровления детей Ивановской области, утвержденным Межведомственной комиссией по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Ивановской области.

Требования к организации и качеству питания

В оздоровительной организации оборудуются отдельные помещения для пищеблока и обеденного зала. Количество посадочных мест в обеденном зале столовой рекомендуется рассчитывать на одновременное обслуживание всех детей (в одну смену).

Требования к организации и качеству питания установлены санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации работы стационарных организаций отдыха и оздоровления детей (СанПин 2.4.4.3155-13).

В период нахождения в оздоровительной организации детям предоставляется сбалансированное 5-разовое питание в соответствии с перспективным десяти или четырнадцатидневным меню, согласованным с Управлением Роспотребнадзора по Ивановской области, с учетом возраста и

заболевания детей. В помещении столовой дети рассаживаются поотрядно по 4-6 человек за столом.

На территории оздоровительной организации запрещена реализация пищевых продуктов, использование которых в питании детей согласно санитарному законодательству не допускается.

Требования к организации и безопасности перевозки организованных групп детей

Перевозка детей к месту отдыха и обратно осуществляется в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 № 1177.

При доставке к месту отдыха и обратно дети сопровождаются сотрудниками оздоровительной организации, из расчета не менее одного сопровождающего на 10 детей.

В установленных действующим законодательством случаях организуется сопровождение транспортных средств, осуществляющих доставку детей, медицинскими работниками и сотрудниками Государственной инспекции безопасности дорожного движения УМВД России по Ивановской области.

Требования к педагогам, вожатым

К педагогической деятельности в оздоровительной организации допускаются лица, как правило, имеющие высшее или среднее профессиональное педагогическое образование, отвечающие требованиям квалификационных характеристик, определенных для соответствующих должностей педагогических работников.

Педагоги и вожатые должны обладать знаниями по следующим направлениям:

- основы педагогики, психологии, возрастной физиологии, гигиены;
- методики воспитательной работы;
- правил и норм охраны труда, жизни и здоровья воспитанников, ухода за детьми;
- санитарно-гигиенические нормы содержания помещений, оборудования и инвентаря;
- основы доврачебной медицинской помощи;
- правила техники безопасности и противопожарной защиты.

Педагогический персонал должен иметь свидетельства, подтверждающие прохождение курсов повышения квалификации или иного обучения в сфере организации отдыха и оздоровления детей.

В соответствии с Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», утвержденным Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 августа 2010 г.

№ 761н, вожатый должен способствовать развитию и организации деятельности детского коллектива. В соответствии с возрастными интересами организует коллективную творческую деятельность. Совместно с воспитателем и другими работниками оздоровительной организации заботится о здоровье и безопасности детей, создает благоприятные условия, позволяющие им реализовывать свои интересы и потребности, интересно и с пользой для их развития проводить свободное время, используя передовой опыт работы с детьми и подростками.

Требования к квалификации. Среднее (полное) общее образование и профессиональная подготовка в области образования и педагогики без предъявления требований к стажу работы.

На должность вожатого трудоустраиваются граждане, достигшие 18-летнего возраста.

Педагог и вожатый должны находиться с детьми круглосуточно. Педагоги обеспечивают проведение в каждую смену инструктажей детей и персонала по вопросам соблюдения техники безопасности, обучения детей правилам безопасного поведения в жилых корпусах, на игровых площадках и на территории.

Программа пребывания

Деятельность оздоровительной организации осуществляется в соответствии с программой лечебно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий, разработанной педагогическим коллективом с учетом возрастных и психофизических особенностей детей.

Распорядок дня в оздоровительной организации должен соответствовать возрасту детей, способствовать укреплению здоровья, то есть предусматривать время для сна и отдыха детей, активных игр, должен быть установлен режим питания.

В процессе организации отдыха детей оздоровительной организацией разрабатываются программы тематических смен, в рамках которых реализуются спортивные, образовательные, патриотические, антинаркотические, культурно-досуговые мероприятия, обеспечивающие восстановление сил, профессиональную ориентацию, творческую самореализацию, воспитание и развитие детей.

Обязательными элементами оздоровительной программы являются:

- проведение массовых мероприятий;
- мастер-классов и тренингов;
- обеспечение работы кружков, соответствующих возрасту и интересам детей;
- проведение тематических дней, связанных с памятными датами и государственными праздниками.